

El Papa Rey

La cuestión italiana ante el derecho, la razón y la sociedad

II.

Si no se explicara por el afán de *antipapal* y por la presión dominante de la masonería, no llegaría a comprenderse como pueden nuestros hombres políticos, incurriendo en contradicciones tan frecuentes entre su modo obrar y su modo de hablar, entre sus actos y sus palabras, contradicciones que redundan en descrédito propio que deberían evitar a lo menos por respeto al sentido común.

Por qué, preguntó, había de detestarse en Barcelona a un joven jaimista por haber dado el grito de Viva el Papa Rey?

Por qué el Gobierno, por boca de uno de sus miembros, ha de evitar el declarar la licitud de este grito, diciéndose que en cada caso resolverán los tribunales de Justicia?

Por qué, si de hecho se reconoce como es de derecho, la soberanía y realza el Papa por nuestro mismo Gobierno?

Acaso no están acreditados en calidad de Embajadores los Nuncios Apostólicos y como tales no está reconocida su representación en España?

Acaso no disfrutaban de los honores correspondientes como los representantes de las demás potencias?

Por ventura no gozan de todas las prerrogativas y privilegios, que el Derecho Internacional concede a los Embajadores, incluso el de la extraterritorialidad?

Que se me diga si esto no es tributar honores de Monarca al Papa en la persona de sus representantes. Y que se me diga si después de sentado esto, no es tocar el violón, detener a un ciudadano que lanza el grito de Viva el Papa Rey.

Es más, en sus exageraciones llegan a mostrarse más italianísimos que los mismos partidarios del rey de Cerdeña, porque como replicó muy bien un señor diputado, en Italia, en la misma Roma, no está prohibido este grito.

Yo no sé si permite o no este grito en Roma, pero sí sé que con razón y con justicia no debe prohibirse allí como no debería aquí prohibirse, porque la Ley de Garantías publicada por el Gobierno italiano a raíz de la ocupación, por imposición de las potencias, que exigían ver garantida la Independencia del Papado, establece y reconoce claramente la Soberanía y Realeza Papales, atribuyendo al Pontificado el carácter de verdadera Monarquía, elevándolo el Papa a ser, según ella, un rey al lado de otro rey, un rey de derecho y de hecho al lado de otro rey de hecho, un rey legítimo con títulos auténticos, que faltan a muchos reyes, al lado de un rey...

Y la ley de Garantías declara sagrada e inviolable la persona del Pontífice, estableciendo que los delitos cometidos contra su sagrada persona serán definidos y castigados como los cometidos contra la persona del Rey. Se le permite al Papa la Guardia Suiza para custodia de su persona, palacios y jardines, se le concede la franquicia de correos y telégrafos y el derecho de representación activa y pasiva con la extraterritorialidad correspondiente que el Derecho Internacional reconoce a los representantes de las potencias, de donde claramente se deduce que reconoce a la Iglesia Católica personalidad jurídica en el orden internacional, y en última consecuencia se desprende, que el representante Supremo de la Iglesia, es considerado como jefe de Estado, como legítimo monarca, como verdadero Rey.

En realidad, prescindiendo de razones teológicas y canónicas, según las cuales el divino fundador quiso invertir a su Vicario en la tierra de verdadera autoridad jurídica, con poder de atar y desatar, con poder jurídico dotado de funciones legislativas, ejecutivas y judiciales, presindiendo, digo, de estas pruebas que si son las más convincentes para los católicos, no son admitidas por los liberales más o menos racionalistas, yo reto al que pueda negarme que la Iglesia no está reconocida en el orden jurídico Internacional como verdadera potencia, y con la fuerza incontrastable de la razón afirmo, sin temor de verme contradecido, que la Iglesia es una sociedad perfecta con una autoridad externa la mas respetable del mundo; la Iglesia tiene el territorio más dilatado pues su dominio se extiende por la faz de la tierra; la Iglesia tiene súbditos en número mayor que las otras potencias; la Iglesia tiene un fin moral que cumplir más alto que los demás fines políticos, luego tiene todas las cualidades necesarias para ser considerada como verdadera potencia y su jefe Supremo debe ser considerado como verdadero monarca.

Una sola objeción podría presentarse y es la de que el Papa no tiene dominación territorial efectiva alguna, pero aparte de que esto no obsta para que sea verdadero monarca, el Papa si no la tiene de hecho la tiene de derecho y así como nadie en justicia podrá negar el título de dueño al propietario violenta e injustamente despojado de su propiedad, nadie podrá negar el título de Rey al Papa, apesar de habersele arrebatado sus dominios temporales. Por lo demás ya hemos visto como se lo reconocen las naciones incluso la misma Italia.

A las damas rojas y a los descamisados es un ideal que les encanta y Canalejas necesita, para seguir viviendo, del calor y los entusiasmos de las damas rojas y de los descamisados.

Entre los ministeriales el anuncio de esta reforma ha despertado gran júbilo. El divorcio, una ley que facilite el quebrantamiento del vínculo del matrimonio es de consecuencias más eficaces y duraderas que la ley de Asociaciones, al fin fugeo de virutas, mucho humo y poca luz.

El divorcio suena a más radicalismo, a mayor restricción demagógica, va más derecho al alma, al corazón de la plebe.

Si Canalejas consigue llevar a la práctica esta nueva iniciativa, su fama quedará del todo consolidada.

Pasará a la Historia y la gente dirá de él: «Fue el hombre del divorcio...» Esto es mucha fama. En Francia había un político muy bruto que apesar de los esfuerzos que realizaba no había

conseguido llamar la atención; un tal Mr. Naquet.

Discurrió un proyecto para divorciar a sus compatriotas y aquel proyecto fue más tarde una ley que llevó su nombre.

Esto es ganar la inmortalidad de golpe y porrazo. Canalejas aspira a ser inmortal como Naquet.

Es cierto que atentar contra el matrimonio, supone víctimas, infelices mujeres y niños abandonados, y que maldecirán en España a Canalejas, como los de Francia maldecirán a Naquet.

Pero esto también contribuye a dar popularidad y un demócrata, un candidato demócrata, no debe reparar en gritos de mujeres y niños.

Ejemplos de la historia

Azzati y Descalzi, el estupendo intelectual del sectarismo y de la ciencia laica, protestó una tarde en el Congreso, aún no hace mucho tiempo, con la fraseología en el peculiar, de la parte que se daba en las expansiones coloniales españolas, a la cogulla... «Es bochornoso—decía—que los representantes de la España obscurantista e ignorante, sean los encargados de la educación e instrucción de los indígenas de Marruecos, y que a esos sujetos se les entregue el dinero que para fundar escuelas en dicho territorio ha puesto en manos del gobierno un generoso y acaudalado español que reside en París».

Indudablemente el tal Azzati y Descalzi, hubiera preferido que esos cuartos hubieran sido entregados a alguna lumbrera laica de esas escuelas modernas, de donde han salido los portentos de ilustración que, como el ciudadano y diputado provincial lerrouxista barcelonés Sr. Pich enos cantan las excelencias de las melodías de Miguel Ángel o como un concejal del Municipio de la misma Barcelona, y de igual condición republicana «que nos habian del atraso de Turquía; Marruecos y otras naciones asiáticas», o como el propio Azzati y Descalzi, en pleno salón de sesiones, «que nos montó a Anibal en el caballo de Atila, poniendo en boca del general cartaginés lo que la Historia ha puesto en labios del famoso caudillo bárbaro» o como otro señor de la misma casta de progresivos sectarios, que nos descubrió el *deuteronomio* de Newton's, o, finalmente, como el inextinguible periodista republicano que Cullaré remata un artículo sobre enseñanza con estas frases que son todo un poema de analfabetismo sectario:

«No podemos seguir así: Hay que ilustrar al pueblo y para conseguirlo, hay que herrar o quitar el banco, al vado ó a la puente, ó tempora, ó morres!!!»

Pues bien, el día en que el citado Azzati y Descalzi, increpaba al gobierno por el destino que había dado a la cantidad generosamente ofrecida por el opulento español residente en París, o yo en los pasillos a un diputado que con muy buena intención trataba de desvanecer los escrúpulos del diputado radical con un relato de varios centros docentes dirigidos por religiosos y frailes que los estados europeos, aún los ateos y protestantes, subvencionan largamente... Y entre ellos la famosa Universidad de Beyruth, fundada y regentada por las P.P. de la Compañía de Jesús.

De este centro se habló también, y apareció en los periódicos españoles su nombre cuando el Ministro del Sultán de Marruecos, el famoso Mokri, hizo ingresar en él a sus hijos... De modo que los retoños del famoso moro son estudiantes de los jesuitas... Algo aprenderán allí cuando, saltando por prejuicios y repugnancias de religión, los ha matriculado en una Universidad dirigida por sacerdotes católicos... Se conoce que el Mokri ignora la existencia de las escuelas modernas fundadas por Ferrer, en las que Azzati tiene a gala educar a sus vástagos.

La Universidad de Beyruth consta de un colegio, un Seminario y una Facultad de Medicina, y allí acuden alumnos de todas las regiones orientales comprendidas entre el Bósforo y Egipto, inclusive.

En el Seminario son recibidos estudiantes de todos los sitios; babilonios, caldeos de Mesopotamia, griegos melchitas, armenios y maronitas, y de este modo el clero que de allí sale está formado al uso de Francia.

La fundación de la Facultad de Me-

dicina obedeció a que gran número de médicos ingleses y norteamericanos se establecieron por aquellos territorios difundiendo cultura anglosajona, que perjudicaba los intereses de Francia en toda la Siria... Entonces fue cuando el P. Remy Hormand se trasladó a París y consiguió del propio Gambetta, el padre de aquella frase de: *Le clericalisme voilà l'ennemi* un crédito de 300.000 francos para fundar la citada facultad, y otros 80.000 francos de subvención anual para su sostenimiento, ello pagado a los PP. de la Compañía de Jesús, como directores y administradores de la Universidad de Beyruth.

Claro está que el rasgo de Gambetta alborotó a sus enemigos políticos, pero se sacudió los epítetos y las censuras de inconsecuencia, con estas palabras que también son históricas: *El anti-clericalismo no es artículo de exportación*.

Y este humilde cronista, ofrece el ejemplo del gobernante francés, al anticlerical español que actualmente preside el Gobierno, haciéndole notar que si Francia ampara religiosos que difunden y sostienen el espíritu de su raza por los países de su influencia y protección, España tiene triple número de centros educativos, dirigidos por religiosos en toda la redondez de la tierra, que no solo no perciben ni un céntimo del Tesoro del Estado, sino que por afanes de una política democrática sin sentido, se ven amenazados, no ya en su prosperidad, sino en la propia vida.

Sign, sign por ese camino, y día llegará que los Azzati y Canalejas futuros tengan que ilustrarse en algún centro fundado en España por cualquier maronita, armenio ó árabe, ex-alumno de los jesuitas de la Universidad de Beyruth.

ISDRO.

Varias

—El jefe del Partido Integrista ha publicado una disposición general prohibiendo en absoluto toda clase de uniones del partido con otras agrupaciones políticas, sin previa autorización suya.

En el mismo documento, interpretando, dice, como única autoridad competente las Normas de la Santa Sede en cuanto se refieren a las cuestiones políticas, establece las reglas que deben observar los integristas.

—Ha fallecido en Barcelona don Felipe Bertrán de Amat, padre del Diputado a Cortes don José Bertrán y Musitu.

R. I. P.

—La entidad catalanista «Foment Autonomista Catalán» organiza para breves días un acto a favor de la Mancomunidad Catalana, a cual fin, diferentes diputados de todas las fracciones de que se compone la Diputación provincial de Barcelona explicarán el alcance y significación del acuerdo que últimamente tomó dicho cuerpo a favor de la Diputación única por Cataluña.

—La Juventud Jaimista del Centro Regional de Veteranos Carlistas, de Barcelona, reunida en junta general acordó por unanimidad la constitución de la Junta directiva siguiente:

Presidente, don Manuel Roger de Lluria; vicepresidente, don Manuel Mateo; secretario, don Félix Nebot; vicesecretario, don Vicente Alemany; tesoroero, don Miguel Balsells; contador, don Miguel Muntané; vocales, don Eduardo Fouces, don Candido Nougués y don José Valés.

DE AQUÍ

Pleadillos

Duende. — Urgente. — Gran Via. — Después de paseados por calles en pleno día, para lucir su deterioro, suciedad y microbios, han tenido entrada en Grupo Escolar los mobiliarios de varias escuelas. Estos son capaces infectar el nuevo y bonito edificio y a toda barrida; dícese que municipio, sesión extraordinaria, ordena desinfección de algunos, y el resto para hogueras oficiales, verbena San Pedro; así sea.

Duende. — Canal de la Mancha. — Pa-

ra consuelo de ustedes, y sobre todo de los que tienen desgracia padecer *reumatismo*, aviso que según observaciones es probable tiempo empeore, con tormenta en Cataluña, principalmente Gerona; lo comunico para satisfacción general.

Duende. — Barcelona. — Ha sido detenido por policía Esteban Mumbú, confesándose autor robo 3500 del ala en una masía inmediata a Gerona. Se dice que este socio capitalista iba acompañado de su secretario particular Montserrat, que también ha caído en el garlito, evitando así trabajo policía esa.

Duende. — Dehesa. — Han sido pasaportados debidamente por guardia municipal activa, inmenso número gitanos, gitanas y chumbelos, que intentaban veranear en esta Dehesa. No hubo refriega ni desgracias personales, por ambas partes. Tomaron camino tranquilamente.

Duende. — Rambla principal. — Por efecto emanaciones pestilentes verduras y demás menudencias mercado, un tendero ha tientado de lo lindo a una filia suya en esta regio paseo y en medio mayor, espectáculo es indignación por sofoco costillas, manguzadas rellenas, y chichones a la escarlata. Recomendamos establecimiento por aperitivos palomos y por efecto tan precioso produce estas muestras de familia, de que Dios nos libre.

EL DUENDE

Duende. — San Felu de Guixols. — Compañía magnífica Comés que actuó últimos días Gerona, agradecida acción público que acudió teatro principal admirar trabajo, piensa pasar por esa en carruaje dirección estación ferrocarril trote largo, tomenio café Vila, sitio mas próximo templo Talia, unas gaseosas, como recuerdo fresco de la frescura con que tan fresco estuvo teatro, apesar aglomeración de 100 — 50 — 25 espectadores y discurso brillante de indignación de don Guillermito.

GENERALES

Leemos: «Reina entusiasmo en las comarcas de Collsacabra, San Esteban de las Presas, Hostalet y Olt con motivo de la próxima proclamación de la Virgen de Colliell, patrona de los cazadores.»

FIGUERAS. — El domingo último, a las 7, penetraron dos cacos en la sastrería de Enrique Pou, sita en la calle de los Ingenieros de esta ciudad y cuando se disponían a salir, después de llevado a cabo su cometido, fueron vistos por la dueña de la casa, por lo que temieron ser descubiertos, dándose a la fuga y dejando abandonados los paquetes.

El lunes otros dos ladrones penetraron también en una sastrería y una panadería, llevándose lo que les vino a mano, siendo luego detenidos por un guardia municipal.

Estos y otros hechos análogos tienen en constante alarma al vecindario de Figueras que ve constantemente amenazados sus intereses.

Precisa que los agentes de la autoridad acentuen su vigilancia para impedir tales fechorías.

Al tomar posesión el nuevo jefe del penal, del castillo de San Fernando, ordenó que los reclusos no salieran de las casas-mates, donde están distribuidos

en grupos de cuarenta. Allí se les ha cacheado, habiéndose encontrado a los penados gran número de armas, especialmente armas blancas.

Se seleccionó a los que en varias algaradas, que han tenido lugar en el penal, figuraron como cabezas de motín, extremando la vigilancia, sobre ellos.

El domingo, a las siete de la noche, cuando el vigilante Ramón José Rodríguez entró en la celda donde se halla el penado conocido por *el Moreno* (que en época anterior asestó 7 puñaladas al cabo de vasa Pagans) abalanzóse este contra el Rodríguez con intención de desarmarlo, quitándole el revólver, que precisamente no llevaba el empleado, ante lo cual dió *el Moreno* una serie de puñetazos al Rodríguez, dejándole en muy mal estado.

El estado de insubordinación que en el penal existe es inexplicable. Una serie de circunstancias concurren en ello, siendo una principalísima la falta de régimen penitenciario adecuado. Hay en el penal mas 800 reclusos, algunos condenados a cadena perpetua, y para ellos tan solo 20 vigilantes, de los cuales algunos no tienen para con los penados la autoridad moral necesaria en tales casos. No existen talleres, ni celdas de castigo adecuadas, ni nada de lo que fuera preciso ante una población penal tan numerosa.

Con todo, el Gobierno hace oídos sordos a las justas manifestaciones del pueblo de Figueras y con una desidia y una falta de sentido práctico inexplicables, la Dirección general ha ordenado recientemente que sean trasladados al penal de Figueras, 200 penados del de Ceuta.

Todo esto, con la secuela de gentes de mal vivir que merodean por esta comarca, con motivo de estar aquí el penal, es causa de una serie de circunstancias deplorables que hacen temer fundadamente serios trastornos para la comarca de Figueras.

Repetidamente hemos insistido desde EL NORTE en la necesidad de una enérgica campaña hasta lograr la supresión del penal del castillo de San Fernando y creemos hoy mas que nunca en esta necesidad porque, por noticias que hemos recibido, sabemos las consecuencias lamentables que en todos los órdenes se siguen de la permanencia en Figueras del penal.

ANGLES. — El día 24, festividad de San Juan, tuvo lugar en el teatro del «Centre d'Acció Social» la primera representación del precioso drama trágico *La Por*, obra de nuestro amigo el joven escritor Rdo. Francisco Gay, de Calella, encargándose el mismo de la dirección en la representación de la obra que fué muy elogiada y calurosamente aplaudida por la selecta y numerosa concurrencia que llenaba el espacioso salón-Teatro, hasta el punto de verse el autor obligado a salir en escena al finalizar el drama, agradeciendo con sentidas frases los aplausos que se le tributaban así bien, dijo, no los quiero para mí, sino que los cedo todos a los jóvenes de la Sección que ten admirablemente han sabido interpretar mi obra». Terminó con un grito de «¡Visca Argelès!» que fué unánimemente contestado con una tempestad de aplausos.

Finalizó tan simpática fiesta con la representación de las chistosas piezas cómicas *Retratos y Carta d'avis*, siendo los actores muy aplaudidos.

Reciba el reverendo Gay nuestra mas calurosa felicitación por el nuevo éxito obtenido, al mismo tiempo que los jóvenes señores Barcons, Punset, Pifferrer, Roure, Albó, Felu y Prat por su brillante labor en la representación de la obra.

En la Exposición internacional de Buenos Aires han obtenido: Gran pre-

Políticas

Contra el matrimonio

Canalejas lo anunció: Estaba dispuesto a plantear una reforma legal que tienda a dar facilidades para la disolución del matrimonio. Después de formular su amenaza se temió a sí mismo, como el portugués del cuento, y rectificó la especie.

Por ahora no tocará el matrimonio; más tarde, cuando lo de la ley de Asociaciones sea una realidad y los radicales hayan digerido las pifrafas con que hoy se alimenta su desenfrenado sectarismo, entonces sacará la bandera del divorcio, un socorrido tema que en Francia dió mucho juego y que siguiendo la corriente de la moda es de presumir que también rinda espléndidos resultados en España.

El Congreso Eucarístico

IMPRESION

(De nuestro redactor especial)

La Villa del oso y del madroño empieza a ser una chicharrera... Febo se propone lucir las fiestas con sus rayos esplendidos sin dejar de derretirnos de gusto y de calor, sobre todo de calor, a los que vivimos normalmente en climas mas templados. La camisa anda pegada al cuerpo, como la lapa a la roca y el empleado a la nómina. Bulle esto de gente de todos los climas y grados geográficos del planeta; un espíritu observador que se colocara en la Puerta del Sol y estuviese atento de oído, vería desfilar toda suerte de indumentarios y oíría chapurrear todos los idiomas mas conocidos.

Canalejas que presume conocer muchos dialectos se quedaría admirado del pontourri que alemanes, franceses, ingleses, norte americanos y españoles de todas las regiones emplean para tomar dirección en los tranvías ó preguntar por donde andan don Alfonso y don Pepe, que apesar de las fiestas han escapado de Madrid, el uno para la Granja y el otro... para Otero, tal vez, lo que se ignora.

Hoy, 25 estamos en pleno Congreso Eucarístico: esta tarde se inaugura en San Francisco el Grande; habla el infante don Carlos en nombre del rey.

Hay tribuna para la prensa. Algunas calles, como la Mayor y de Alcalá, están regularmente adornadas y los balcones de las Embajadas y Consulados y de algunas casas particulares así como las de entidades oficiales, lucen colgaduras. Se disponen tribunas en diferentes calles del curso de la procesión, para el 29, y se alquilan ya balcones, en la Puerta del Sol. Discursó ayer en la Catedral, sobre la Eucaristía, el señor Obispo de Orense, en vez del de Osmá, que era el designado y no pudo por repentina indisposición. Se supone que hay cuatro mil eclesiásticos españoles, unos mil extranjeros, que se distinguen por sus hábitos talarés, y un buen contingente de individuos representantes de Asociaciones Católicas.

Los edificios públicos están a la merced, para su visita, del público.

El pueblo de Madrid muy respetuoso para los Congresistas y las casas de huéspedes, buscando a éstos a la llegada de los trenes, lo cual dice, que no todo Madrid está lleno.

Escribiré de nuevo, Dios mediante.

S. DE L. M.

25 VI-11

(POR TELEGRAFO)

Madrid, 27

Preparativos

Siguen adornándose las calles por donde ha de pasar la procesión.

Mástiles de gran altura señalan la carrera por donde ha de pasar aquella.

En ellos aparecen los escudos de España, Madrid y de todas las naciones que concurren al Congreso.

A Toledo

Promete ser muy pintoresca la excursión a Toledo que se verificará el día 30 del actual.

En dicha ciudad se celebrará una misa de rito mozárabe, que por su sencillez primitiva conmueve grandemente.

Los congresistas serán objeto de cariñosas atenciones.

Almorzarán en los patios de los hoteles, restaurantes y hospederías, y luego, antes de regresar a Madrid, visitarán cuanto de notable encierra la población.

La sesión de hoy

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado la segunda sesión del Congreso Eucarístico.

El templo estaba lleno.

A las diez y media llegó el cardenal Aguirre, que fué ovacionado.

Abierta la sesión, se entonó el *Veni Creator*.

La indisposición del obispo de Sióon continúa.

Mr. Wriffant, abogado del Tribunal de Apelación, de Bruselas, pronunció un breve discurso sobre los misterios de la Sagrada Eucaristía.

Cantóse el motete «Ecce panis».

El obispo de Beja (Portugal) habló de la comunión diaria como medio de orientación nacional.

Un obispo desterrado y destituido—dijo—por un Gobierno masónico, viene a este Congreso a alabar el Santísimo Sacramento. (Apiausos).

No me considero en tierra extraña, pues los católicos españoles han mitigado mi dolor con su hospitalidad.

Relata su expulsión y las escenas dolorosas para los católicos portugueses en los días del advenimiento de la República, cuyos revolucionarios arrancan la bandera blanca y azul, símbolo de pureza, entre las lágrimas de los católicos, que veían que con el triunfo de los masones la religión católica recibía una herida de muerte.

Habló sobre el tema de la Comunión diaria, y dijo que era la restauración nacional el practicarla cotidianamente.

Terminó pidiendo sobre todo guerra contra la mala prensa y los libros pornográficos.

Al descender el orador de la tribuna fué objeto de calurosos aplausos de los congresistas.

Se cantó después el motete «Oh salutaris hostia».

El secretario leyó el siguiente telegrama del cardenal Merry del Val:

«Eminentísimo cardenal Aguirre.—El Santo Padre ha sabido con vivísima complacencia la inauguración del Congreso Eucarístico, con asistencia de personas reales, con la intervención de numerosos prelados, con representación de órdenes militares y autoridades y reconociendo el homenaje de afecto y simpatía envía su apostólica bendición y hace votos porque los trabajos del Congreso sirvan para gloria de la Iglesia y prosperidad de la católica España.»

La lectura del telegrama fué acogida con una salva de aplausos.

El obispo de Lugo habló después indicando que en la catedral de Lugo está expuesto día y noche el Santísimo Sacramento y los fieles diariamente rinden homenaje a la Sagrada Eucaristía.

Henri Toussaint abogado del tribunal de apelación de París y miembro de Comité central de la Obra de los Circulos Católicos, pronunció un elocuente discurso sobre la cuestión social y la religión.

Se cantó después el motete «Ave Verum», de Morave, a cuatro voces.

Sube a la tribuna el presidente de la Real Academia Española, don Alejandro Pidal, y su presencia es acogida con una ovación.

Lee el señor Pidal unas cuartillas sobre «La Eucaristía como ciencia vital de la economía del cristianismo».

Los párrafos leídos con rapidez y voz fuerte, son objeto de nutridos aplausos.

Describe las doctrinas de San Agustín y Santo Tomás sobre el Sacramento y dice que sus doctrinas son más vastas y elevadas que la cumbre que mira al Cielo.

Describe después la lanzada de Jesucristo, manantial inagotable que apaga la sed de la humanidad entera.

Dice que Santo Tomás fué el creador de la ciencia teológica del misterio de la Eucaristía.

Expone la suprema belleza y el arte con que el pincel de Rafael perpetuó en el famoso cuadro del Vaticano «La disputa de la Sagrada Eucaristía», trasladando al lienzo las sublimes enseñanzas de Santo Tomás.

Así como el pensador quiso sintetizar un libro en una página, Santo Tomás sintetizó en cuatro estrofas el *Oh Salutaris Hostia*.

Termina ofreciendo el amor de 20 siglos a la Sagrada Eucaristía.

Los congresistas ovacionan al señor Pidal.

La sesión terminó a la 1:30 con el Himno del Congreso.

SOCIEDAD METALÚRGICA GERUNDENSE
Vila y C. en Cta.
 Teléf. 234. Telégrafos. Metalúrgica.
 Fundición de hierro y talleres de construcción y reparación de toda clase de máquinas. Estudios y presupuestos gratis para toda clase de instalaciones industriales, etc., etc.
 Talleres y oficinas: Figuerola y Ronda Fernando Puig.—Gerona

cisamente en forma autorizada... No nos creemos en el deber de desplegar el celo necesario, para lo que denunciamos.

ENFERMOS DEL PECHO.—Tos, lisis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, tencia, enfermedades consuntivas, ran con la *Solución Benedicto de rofosfato de cal con creosota*, la paración más racional para comba chas dolencias, como lo testifican médicos y su uso en los hospitales. Frasco 2'50 pesetas en farmacia, la del autor, Dr. Benedicto, S. Berna 41, Madrid.

Locales

SR. GOBERNADOR.—Otra vez se oyen por Gerona los lamentos del *pobre Jorge* a quien tiran despiadadamente de la oreja y no podemos dejar de advertirlo a su señoría para que se compadezca y pueda evitarlo.

Se nos ha dicho que, durante las pasadas fiestas, eran muchos los petes verdes que estaban en funciones, sin que los agentes de su señoría molestaran en lo más mínimo a los teburés. Hay gentes maliciosas que dicen la mar de quisicosas, que nos resistimos a creer.

Berévolamente pensando, hemos de suponer (que es demasiado suponer) que ni su señoría ni los agentes a sus órdenes se enteraron de lo sucedido.

Peró, por lo visto, no acabó el *jologorio*, y según autorizadas referencias, se juega de lo lindo, en algún conocido establecimiento.

Se juega, Sr. Gobernador. Y no pre-

La velada literaria musical que ciemos en la edición de ayer se brará en «El Centro Moral Gerundense para conmemorar el XXII Congreso carístico Internacional que se está tuando en Madrid, promete revelar los caracteres de una verdadera solemnidad. Para tan importante sabemos se ha contratado la música del Regimiento de Asia. En tomarán parte distinguidas personalidades a quienes se ha invitado que se dignaran honrar con su presencia tan hermosa fiesta, han prometido su asistencia.

Un Quinteto de jóvenes amantes del arte musical y distinguidas solistas de esta Sociedad alternarán, en otros números del programa que veremos, Dios mediante en detalle la edición de mañana.

Lo propio han dicho las Asociaciones y Congregaciones a quienes se ha invitado.

Se juega, Sr. Gobernador. Y no pre-

Véase en cuarta página anuncio de EL NORTE.

VINOS LLACH
 O S L L A C H C H

PANADERIAS GIMBERNA
 Progreso, 13 y Ciudadanos, 13
 Panecillos tiernos a las 5 de tarde todos los días, excepto los domingos.
 Pan moreno elaborado con trigo puros del país.—Pan de Viñeta—Pan de Madrid.—Tostado molido.
 Bizcochos de todas clases

mio de honor las casas: Brillas, Pegens y C. de Ceira, por sus extractos curtiertes; Torras y C. de Olot, por sus mayólicas; y Vayreda, Bassols y C. de Olot, por su estatuaría religiosa; Gran diploma de honor: doña Teresa Saleta, viuda de Martorell, por las aguas medicinales de San Hilario Sacalm; don Joaquín Olivé, por el egua de Vilajuiga; y don José J. Sacrest y C. de Olot por su estatuaría religiosa. Medalla de oro: Los señores Hijos de José Carbó de Blanes, por sus anchos; don Miguel Pruneda de Espolla, por sus vinos; Demissy, Miquel y C. de Blanes, por sus espumosos; Vayreda y C. de Liadó, por sus aceites; Vda. de José Bassols, de Olot, por suelas; D. Dussols es hijo de Olot por sus géneros de punto y Vichy Catalán de Celdas de Malavella, por su agua mineral; y Medalla de plata: los señores Dalmau Carles y C. de Gerona por sus ediciones de libros y cuadernos.

En el punto conocido por «Pla», del término municipal de Bagur, fué detenido el pasado sábado por la noche en el momento que acababa de hurtar un saco de avena y alfalfa de una propiedad ajena, el vecino de dicha villa Narciso Isern Pleja, el cual fué puesto a disposición del juzgado juntamente con el cuerpo del delito.

El individuo de referencia ha sido denunciado también al Alcalde de la propia localidad por infringir el Reglamento de policía y conservación de carreteras.

¡No hay como estar de desgracia para que a uno le salga todo al revés!

Conforme previenen los estatutos de la benéfica Asociación «La Cruz Roja» cada año realizan una marcha de resistencia algunas de las secciones de la misma. Este año tocó el turno a la de San Feliu de Guixols.

A este objeto, debidamente uniformados, con las tiendas de campaña y botiquines para una marcha de tel índole, salieron de San Feliu, a pie, para Palamós y Palafrugell en la noche del sábado, siendo recibidos en la última de estas poblaciones por el Ayuntamiento y gran número de vecinos, que agasajaron a los excursionistas. La Corporación municipal de Palafrugell obsequió a la «Cruz Roja» el domingo con una gira al Santuario de San Sebastián acompañándoles el cuerpo de bomberos de aquella localidad. Una vez en el santuario oyeron la santa misa que celebró el capellán de la «Cruz Roja» en San Feliu Rdo. Bernis. Después de la misa se sirvió un espléndido banquete, al final de l cual se pronunciaron entusiastas brindis por varios de los comensales.

Emprendióse luego el regreso a Palafrugell, donde permanecieron algun rato, siendo los individuos de la «Cruz Roja» despedidos, entre aclamaciones, por casi todo el vecindario.

De Palafrugell pasaron a Palamós, donde fueron por la noche obsequiados con un banquete por el Ayuntamiento. En esta última población tuvo ocasión la «Cruz Roja» de prestar sus humanitarios auxilios, con motivo de haberse desprendido un arco de un entoldado, donde se estaba celebrando un baile,—con motivo de ser la fiesta mayor de dicha localidad—resultando, a consecuencia del accidente, algunos heridos que fueron debidamente atendidos por los individuos de la «Asociación.»

A las cuatro de la madrugada se emprendió el regreso a San Feliu, altamente satisfechos de las pruebas de consideración y deferencia que habían recibido en Palafrugell y Palamós.

A la excursión, en la que se evidenció el buen orden de la «Cruz Roja» de San Feliu de Guixols, concurren el Presidente de la misma don José Batet, el Inspector provincial, don Vicente Torrent y el Presidente-Delegado en esta provincia, Don Francisco de A. Roca.

Después de brillantes ejercicios se ha licenciado en farmacia nuestro particular amigo don Manuel Carrera Mestres, de Bañolas.

que constituirá desde luego una obra de suma importancia no solo por lo que afecta a les que en la misma intervengan, ya directamente, ya formando parte de la sociedad, sino también para la industria y agricultura en la comarca que atraviesa—la del Llobregat—que saldrá muy beneficiada con el tranvía de referencia, cuyas obras empezarán en breve.

Dada la índole de la ferovia de que se trata, puesto que tendrá el servicio permanente ó sea día y noche, no solo para pasajeros si que también para mercancías, facilitando directamente los medios de comunicación de los numerosos pueblos que enlazan con la capital en su importante recorrido, no es de extrañar el interés que ha despertado su construcción y el gran número de personas que se han apresurado a aportar sus capitales para la pronta terminación de la obra, ante la seguridad de que el dinero empleado en la misma ha de proporcionar un buen rendimiento.

Nosotros conocemos el proyecto en toda su amplitud y nos complaceremos exponiéndolo a nuestros lectores, ya en su aspecto financiero, ya en su carácter sociológico, pues que es de aplaudir y admirar el plan que el Gerente de la sociedad se propone desarrollar entendiendo al bienestar moral y material de los empleados con que cuenta la Compañía. De ello nos ocuparemos en otras ediciones.

Al vecino de Figueras don Juan Poch y Vallmajó, en representación de doña Mercedes de Fonsdeviela y de Puig, se le ha autorizado para abrir varios pozos de balanca con pequeños depósitos de ladrillo al costado y plantar árboles frutales en una finca de su propiedad, situada en la tercera zona polémica del castillo de San Fernando de dicha plaza.

GRAN HOTEL DEL COMERCIO, de Illas y Moré.—Albareda 5, Gerona.—Este grandioso y magnífico Hotel situado en el centro de la capital, ha sido totalmente reformado y decorado, poniéndolo a la altura de los mejores en su clase. La casa cuenta con Garage, coches a la llegada de todos los trenes, teléfono, cuarto de baños y salón de lectura, grandes salones para banquetes y un magnífico y grandioso jardín-comedor de verano, donde existe un gran manantial de agua, la mejor de Gerona.

Día religioso

SANTORAL

JUNIO 28
San León II, p. y cf.

Cuarenta Horas.—En la iglesia de San Félix. Por la mañana desde las 8 a las 11 y media y por la tarde desde las 6 y media a las 8 y media.

Iglesia de S. Lucas.—MES DE JUNIO.—Todos los días, de 6 a en los laborables y de seis a siete y media en los festivos, habrá exposición de Su Divina Magestad, durante la cual se celebrarán 2 y 3 misas respectivamente, celebrándose los ejercicios propios del mes durante la misa de exposición, cantándose en las restantes algunos motetes eucarísticos y súplicas al Sagrado Corazón.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Primer grado JUNIO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad.

La misión anual del Sgdo. Corazón.

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial para que el mes del Sagrado Corazón sea celebrado solemnemente en todas partes.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Celebraré lo mejor que pueda el mes del Sagrado Corazón.

— MAÑANA —

Jueves.—Stos. Pedro y Pablo, ap.

J. Parrás Brú
 Médico-Oculista
 CONSULTAS Ciudadanos, 15, 2.º-2.º de 11 a 7 y de 3 a 5 GERONA

D. Luis Aguilar de Ferrer, Abogado, ha trasladado su despacho á la Sabida de San Martín número 1.º oral.

Por no haberse reunido suficiente número de señores concejales, no pudo celebrarse ayer nuestro Ayuntamiento la sesión ordinaria correspondiente á la semana actual, la cual deberá tener lugar mañana, jueves, de segunda convocatoria.

La celebró ayer tarde de segunda convocatoria, la Junta municipal, que presidió el Alcalde don Arturo Valiés

asistiendo los concejales Sres. Bassols, Bellsolá, Castel, Oviedo, Amich, Celi y Fabrellas, y cinco vocales asociados.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, lo fué también la transferencia de crédito importante 5000 ptas. con destino al capítulo de festejos, acordada por el Ayuntamiento con motivo de la celebración del Congreso Agrícola en esta ciudad.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

En el sorteo de juguetes verificado

con motivo del festival infantil que tuvo lugar en los jardines de la Dehesa, resultaron agraciados los números siguientes: 1.º núm. 37, 2.º número 1.126 y 3.º núm. 259. Sus poseedores pueden pasar á recoger los referidos juguetes á la Casa del Ayuntamiento mediante la presentación del billete.

SE VENDE un acreditado establecimiento de tejidos de todas clases, situado en punto céntrico de esta capital.—Para informes dirigirse á esta Administración.

Para los próximos Juegos Florales que deben celebrarse en esta capital durante las ferias de S. Narciso, ha sido nombrado Presidente del Jurado Calificador el distinguido publicista y filósofo don Eugenio d'Ors, tan conocido por su labor novecentista y por sus glosas en La Voz de Catalunya con la firma de Xenius.

Mucho celebramos que tal nombramiento haya recaído en persona de tan relevantes dotes literarias.

MEDALLAS É IMPERDIBLES DE METAL MENESSES, CHAPADO EN ORO, CON EL

BUSTO DE NUESTRO AUGUSTO JEFE DON JAME.—Precio 2 pesetas.—De venta en la Librería del Carmen y en nuestra Redacción.

Existiendo en la comandancia de la guardia civil de esta provincia varias escopetas intervenidas por infracciones de la vigente ley de caza, serán vendidas en pública subasta en la Casa Cuartel de esta capital, á las 11 horas del día primero de Julio próximo.

La policía ocupó anteayer un revolver descargado á un individuo que,

por haber abusado de la bebida, iba describiendo curvas en la Dehesa, el cual fué denunciado por carecer de la correspondiente licencia para el uso de la referida arma.

ORATORIO de madera pintado y bien conservado, propio para casa particular, se venderá á precio económico.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

París 27

La crisis financiera.—Lo que opina la prensa.—Otras aspiraciones.

Los periódicos creen que el ministro Caillaux quedará constituido hoy.

Los periódicos republicanos aprueban la designación de Caillaux y se muestran convencidos de que el nuevo presidente sabrá encontrar los términos de una inteligencia aceptable para todos los republicanos, en lo referente á la reforma electoral, que es lo único importante hoy.

Los periódicos de oposición declaran, por su parte, que Caillaux no valdrá ni más ni menos que M. Monis, y no se encontrará en mejor situación que éste en lo que toca á los problemas planteados, que siguen siendo los mismos.

Algunos opinan que la disolución de la Cámara sería la verdadera solución de la crisis.

M. Poincaré ha declarado que la reforma electoral se impone con urgencia ineludible.

M. Combes ha dicho que la necesidad de reorganizar el partido radical, vista de las próximas elecciones, le impide formar parte del Gabinete.

Ciclón

Se reciben despachos de Valparaíso diciendo que un violento ciclón en las costas de Chile ha matado 200 personas.

Asalto, saqueo y asesinatos

Buenos Aires.—La noche pasada una banda de 200 indios asaltó algunas factorías, aprovechando el momento en que todos los colonos dormían. Los que intentaron defenderse perecieron asesinados. Los demás huyeron. Las víctimas de los indios ascienden á 22.

Los indios, después de saquear las factorías, huyeron llevándose 2.000 bueyes.

El Gobierno organiza una expedición para dar caza á los saqueadores.

De aviación.—El record del mundo en velocidad.

El teniente Malherbe ha batido todos los records del mundo de velocidad en aeroplano. Se elevó en el campo militar de aviación de Vincennes, descendiendo en Sedán después de un vuelo de 286 kilómetros, efectuado en una hora 45 minutos ó sea á una velocidad de 163 kilómetros la hora.

Barcelona 27

La "Schola Orpheónica,"

Esta mañana en un tren especial han salido para Madrid, con objeto de tomar parte en los festejos que en la corte se celebran con motivo del Congreso Eucarístico, las tres secciones, hombres, señoritas y niños, de la citada entidad coral, con su director el maestro don Arturo Marcet.

Un mitin

Se prepara para el domingo próximo un mitin en esta ciudad, organizado por el Comité de Corporaciones populares, para protestar de haberse cerrado las Cortes sin que se halla publicado el decreto de amnistía ni la concesión de los indultos parciales que se habían solicitado.

Huelga de ladrillos

El gobernador civil llamó á su des-

Madrid 27

Canalejas, habla y dice....

El jefe del Gobierno pasó toda la mañana en el ministerio de Hacienda.

Allí recibió á los periodistas, diciéndoles lo siguiente:

—El Gobierno piensa hacer una combinación en Gracia y Justicia, tomando por base la jubilación por edad del magistrado del Supremo Sr. Monares.

En esta combinación entrará la subsecretaría del ministerio y figurará el Sr. Montero Villegas entre los nombrados para alguno de los cargos.

Es completamente falso que don Alfonso haya escrito ninguna carta al Papa pidiéndole que se reanuden las negociaciones entre el Vaticano y España relacionadas con la cuestión religiosa.

Es extraño esto que viene sucediendo, pues se mezcla el nombre de don Alfonso en una porción de cosas, sin mirar que con ello se ofende, pues se le presenta ante la opinión como olvidando á menudo sus deberes constitucionales, cosa que no ocurre nunca, y que me pondrá en el caso de averiguar de dónde nacen esos rumores, aunque ya lo supongo.

No estoy dispuesto á tolerar que el nombre de don Alfonso se traiga y se lleve para hacerme á mi la contra.

Pueden atacarme cuanto quieran directamente; pero sin mezclar el nombre de don Alfonso en sus maquinaciones y maniobras.

Unas veces se dice que don Alfonso quiere ir á Marruecos para dirigir las operaciones; otras que quiere intervenir en los sucesos de Portugal; ahora, que ha escrito al Papa.

No negaré que hayan mediado cartas particulares relativas al nombramiento del delegado pontificio para el Congreso eucarístico; pero en las cuestiones de carácter diplomático, solo, absolutamente sólo interviene el Gobierno.

Las negociaciones con Roma están interrumpidas desde que salió de aquella capital el señor Ojeda y por otras causas conocidas de todos.

He conversado—siguió diciendo—el señor Canalejas—con el ministro de Hacienda sobre cuestiones económicas. He recibido á una Comisión presidida por el señor Lacierva, que vino á hablarme de asuntos mineros.

Después vino á verme el ministro de Fomento, que me habló de sus proyectos de obras hidráulicas.

También he recibido la visita del presidente del Consejo de Estado y de una Comisión de Huesos.

El alcalde me ha hablado de los consumos, que es la obsesión del Ayuntamiento.

Por último, concluyó diciendo el jefe del Gobierno, ha estado á verme una Comisión de la Asociación general de Ganaderos, para pedirme que se adopten medidas que impidan la propagación de la epidemia aftosa, que diezma actualmente á los ganados.

Como ven ustedes, ni esconderme en un ministerio me sirve para verme libre de visitas.

Consejo de ministros

El jueves próximo, á las diez de la

mañana, se celebrará Consejo de ministros en Palacio, presidido por don Alfonso.

El alcalde de Jerez

Mañana llegará á Madrid el alcalde de Jerez.

Moret y Natalio Rivas

Han regresado procedentes de Granada, los señores Moret y Natalio Rivas.

La cartera de Gobernación ó tropezones de un Presidente para hallar uno que la acepte.

La sustitución del señor Valarino está dando que hacer más de lo que dió el proceso de Caparrotá.

El señor Canalejas celebró una detenida conferencia con Montero Ríos, acerca de la cual guardaron ambos absoluta reserva.

Dícese, sin embargo, que tuvo por objeto suavizar algunas diferencias que para la provisión de la cartera de Gobernación se observan.

El señor Ruiz Valarino que se encuentra en Madrid ha visitado al jefe del Gobierno, celebrando con él una larga entrevista.

El señor Canalejas insistió reiteradamente en que aquél volviera á encargarse del ministerio y Valarino se negó, diciendo que al marchar á Valencia llevaba ya el propósito irrevocable de no volver como ministro.

Recordó que así se lo había manifestado claramente al señor Canalejas al despedirse de él.

Seguramente será nombrado en propiedad para este ministerio, el señor Barroso.

Entre obreros

Bilbao.—En Galdames, al dirigirse un obrero á su casa, le salieron al encuentro tres mineros, acometiéndole á pedradas y tiros.

Se le condujo al hospital en gravísimo estado.

Tenía varias heridas en la cabeza y una bala incrustada en el cuello.

Los agresores huyeron.

El centenario de J. Jovellanos

Gijón.—En el puerto fondeó el transatlántico Navarra, conduciendo excursionistas cubanos, que vienen á las fiestas del centenario de Jovellanos.

El contrabando portugués

Coruña.—El representante de Alemania ha marchado á Corcubión, con el propósito de arreglar lo del contrabando de armas de la mejor manera posible para que no aparezca que Alemania se presta á manejos revolucionarios en ninguna parte.

Parece que se trata de demostrar que el vapor «Gemma» no conducía contrabando, sino comercio legítimo, pues trae la carga consignada como maquinaria de guerra.

Lo de Marruecos

Sigue el disgusto

Ceuta.—Aumenta el disgusto con motivo de las obras proyectadas por el Maghzen en el cementerio español, donde están enterrados los soldados que murieron en la primera guerra de África.

Un rumor

Ceuta.—Los viajeros llegados de Tánger á bordo del «Vicente La Roda» dicen que en una colisión habida entre españoles y franceses, los moros inter-

vinieron á puñetazos contra los franceses.

Oficialmente no se tiene noticia de esto.

Jebel Deza

Ceuta.—Aunque nada dicen las personas que podían saberlo de cierto, es cosa corriente aquí que las tropas españolas no ocuparán Tetuán, sino las alturas del monte Jebel Deza, situado á 300 metros de altura y que domina todas las inmediaciones de aquella plaza.

Para asegurar el tránsito á esta nueva posición, han construido los ingenieros un puente sobre el río Asmir.

Los comerciantes de Tetuán.

Ceuta.—Las corrientes de simpatía hacia los españoles, se acentúan por momentos.

No ya los españoles residentes en Tetuán, sino los mismos moros y los extranjeros, excepto los franceses, casi llevan á mal que no vayan allí nuestros soldados.

Los comerciantes de Tetuán han solicitado del general Alfau que se construya un ferrocarril de Ceuta á Tetuán, que facilitaría el tráfico y las comunicaciones entre ambas plazas, mejorando con ello notablemente las condiciones económicas de la plaza del interior.

Manejos franceses

Ceuta.—Según dicen de Tetuán, el cónsul de Francia trabaja para que el bejá y los notables de la plaza formulen una protesta contra el arreglo de los caminos entre Ceuta y los puestos de la policía; pero los moros, reconociendo que esta es una mejora que los afecta á ellos principalmente, se niegan á firmar la protesta.

Cuando el cónsul se convenza del fracaso de sus gestiones, intentará que formule la protesta la Caja especial de Tánger.

En honor de Alfau

Ceuta.—Las excursiones á Monte Negrán se han puesto de moda.

Se hacen grandes preparativos para la excursión que por los elementos españoles se organiza en honor al general Alfau.

Se verificará el próximo domingo en dicha posición á la costa.

Una comisión de treinta individuos de la Cámara de Comercio irá á felicitar al general por sus acertadas disposiciones, que han dado gran preponderancia á esta plaza y han asegurado la posesión para España de una gran zona de terreno, sin haber costado una gota de sangre á nuestros soldados.

Numerosos vecinos de esta plaza acudirán á presenciar el acto, que promete ser un acontecimiento.

«Le Temps»

París.—Telegráfan á «Le Temps» desde Alcazarquivir que la caballería española cruzó la ciudad con los sables desenvainados, llegando hasta diez kilómetros de la población.

Una emboscada

Tánger.—En el territorio de los Benimír una expedición formada por algunos soldados franceses y otros de la almofalla de Muley Hafid, fué atraída por un grupo de kabiles que presentaba bandera blanca pidiendo parlamento.

La columna, engañada por aquella demostración de amistad, se internó, cayendo sobre ella una lluvia de balas.

Los franceses sufrieron muchas bajas.

El correo que ha traído la carta con estas noticias ha sido encarcelado, pues el bajá no admite noticias adversas para los franceses.

Visita

Tánger.—El comandante del crucero «Carlos V.» acompañado del cónsul, visitó el campamento de Larache y la estación radiotelegráfica.

El tabor francés

Tánger.—El tabor francés se ha instalado en El Garbia, realizando frecuentes excursiones á Arcila.

El gobernador de esta plaza está muy preocupado con estas excursiones y ha establecido guardias permanentes en las cercanías.

A pesar de todo, el tabor no consigue restablecer las comunicaciones con Mequinez, que siguen totalmente interrumpidas.

Gobernador enemigo

Tánger.—Se sabe que el gobernador de Larache, puesto por los franceses en la última combinación acordada por Hafid, no perdona ocasión de mostrar su antiespañolismo y causar molestias y perjuicios á nuestros compatriotas.

Rumor grave

Tánger.—Circula con insistencia un rumor que, de confirmarse, podría tener extraordinaria gravedad.

Se dice que Muley Hafid ha escrito á los caides de Benimír y Guerman prometiéndoles que les concederá el perdón si acuden en socorro de Alcazar á combatir á los españoles.

No se concede gran crédito al rumor porque no se considere capaz de ello á Muley Hafid, sino porque este ataque serviría para justificar un nuevo avance de los españoles.

Ha llegado el «Terror», procedente de Larache, en donde no pudo comunicarse con la plaza por el mal estado de la barra, teniendo que trasladar la correspondencia al «Carlos V.» que la desembarcará cuando la barra esté practicable.

DOCTOR F. COLL TURBAU MÉDICO DEL HOSPITAL.—(Servicio de Cirujía. Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona.—Ex-Pensionado en París por el Ministerio de Instrucción pública.—Cirujía general y enfermedades de la mujer.—Consulta de 1 y de 4 á 5 y media.—Días festivos de 10 á 12, Gerona, Forsa, núm. 4, piso, 1.º-2.º.—(Frente á la Administración de Correos).



Paquetes-pastillas Pesetas

- 1.ª marca: Chocolate de la Trapa. . . . 400 gramos 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
- 2.ª marca: Chocolate de Familia. . . . 400 » 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50.
- 3.ª marca: Chocolate Económico. . . . 350 » 16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el empaque. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.

